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Skogsindustrierna genomförde från slutet av april fram till början av maj 
en enkätundersökning för att få en tydligare bild av hur den pågående 
pandemin påverkar företagen inom skogsindustrin. Här jämförs resultatet 
av den med den enkät som vi rapporterade om i början av april.1 För 
enkelhetens skull refererar vi till dem som maj- respektive aprilenkäten.  

Fortfarande anser många att handeln försvårats 

Den sammantagna bilden i majenkäten är precis som i aprilenkäten att en 
stor andel av respondenterna är påverkade av utbrottet av covid-19. Drygt 
80 procent anser att handeln med andra länder har försvårats. Nästan 20 
procent anger att handeln har försvårats i hög utsträckning, medan cirka 
65 procent anger att handeln har försvårats i viss utsträckning. Fler 
sågverken och företag inom pappersindustrin upplever problem med 
handeln jämfört med företag inom massa- och kartongindustrin.  

Företagen upplever att olika typer av transport- och leveransproblem 
sammantaget leder till pressade marginaler via ökade kostnader och 
minskad efterfrågan. Det har varit allt från att stängda gränser har 
omöjliggjort leveranser till länder som Storbritannien, till svårigheter med 
leveranser för att det har varit svårt att få tag på containrar och lastbilar.   

Förväntningar om minskad försäljning framöver 

Pandemin fortsätter också att sätta tydliga spår i försäljningen. I 
aprilenkäten angav hela 70 procent av de svarande företagen inom 
skogsindustrin att de hade märkt av minskad försäljning jämfört med för 
ett år sedan. I majenkäten uppger drygt 60 procent att försäljningen har 
minskat de senaste sex månaderna. I aprilenkäten angav ungefär tio 
procent att de hade märkt av minskningar på mer än 50 procent. I 
majenkäten var det i princip inget företag som noterade ett sådant stort 
tapp. Drygt 25 procent anser att försäljningen minskat med en till nio 
procent, cirka 20 procent att den minskat med tio till 19 procent och 

 
1 Majenkäten skickades ut till cirka 240 medlemsföretag inom Skogsindustrierna. Cirka 75 svarade och svarsfrekvensen var 
drygt 30 procent. Tidsperioden för enkäten var den 22 april till den 7 maj. Aprilenkäten, som genomfördes av Svenskt 
näringsliv, gick ut till 94 företag inom skogsindustrin varav 44 svarade. 

 

Kerstin Hallsten 

Chefsekonom 
kerstin.hallsten 
@skogsindustrierna.se 
070-267 70 25 

  
  

  
  
  
  
   
  

    

  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2020-05-14 

 

Det besvärliga läget består  
 

• Drygt 80 procent av företagen anser fortsatt att handeln har försvårats 
• Cirka 60 procent anger att försäljningen minskat jämfört med för ett år sedan  
• Synen på nuvarande försäljning ser bättre ut i denna enkät jämfört med den tidigare 
• Men under det närmaste halvåret förväntas försäljningen minska ytterligare  
 

tel:0702-67%2070%2025
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slutligen cirka 15 procent att minskningen i försäljningen ligger på 20 till 
49 procent.  Sju procent upplever en ökad försäljning. 

I majenkäten fick företagen även bedöma hur de tror att försäljningen 
kommer att förändras kommande sex månader. Svaren tyder på att 
företagen förväntar sig ett svagare läge framöver än i nuläget. Fortfarande 
bedömer drygt 60 procent att försäljningen kommer att minska framöver. 
Endast en procent förväntar sig en ökning framöver. I dagsläget anger 7 
procent att försäljningen har ökat. Nu bedömer dessutom 30 procent att 
nivån är oförändrad, men endast 15 procent tror på en oförändrad nivå 
framöver. Samtidigt är osäkerheten stor, nästan 20 procent anser sig inte 
kunna bedöma den framtida situationen.  

 

Har er handel med andra länder försvårats i samband med 
Coronaviruset? Avser företag som handlar med utlandet. Procent. 

 

 

Pandemin har alltså tydligt påverkat försäljningen men företagen har även 
upplevt andra problem i sina kundkontakter. Företagen upplever att 
kunderna har haft svårigheter att betala för varorna i tid, priserna har 
pressats och osäkerheten om efterfrågan framöver försvårar planeringen.    

Utvecklingen leder till varsel och avtal om korttidsarbete 

Den svagare utvecklingen har medfört att företag i många branscher har 
varslat om uppsägning och träffat avtal om korttidsarbete. Av de 
skogsindustriföretag som besvarat majenkäten har cirka 30 procent träffat 
avtal om korttidsarbete och endast cirka 10 procent har varslat om 
uppsägning de senaste två månaderna. Störst andel som vidtagit någon 
form av minskning av arbetsstyrkan fanns inom kartong- och 
pappersindustrin. Pandemin har samtidigt medfört att sjukfrånvaron hos 
de företag som svarat på enkäten har ökat liksom frånvaron för vård av 
barn. 
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Hur bedömer du att ditt företags försäljning och orderingång har förändrats under den senaste tiden 
jämfört med för sex månader sedan? Och hur tror du att den förändras under de kommande sex 
månaderna? Procent. 
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